



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ράπισμα Κομισιόν σε Ελλάδα: Χωρίς εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων το πλαίσιο για αιολικά σε Natura

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε σήμερα να αποστείλει αιτιολογημένη γνώμη στην Ελλάδα [INFR(2014)4073] λόγω μη συμμόρφωσής της με την οδηγία για τους οικοτόπους (οδηγία 92/43/ΕΟΚ) κατά τον σχεδιασμό έργων αιολικών πάρκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [dasarxeio.com](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Κλιματική αλλαγή: 701 δισ. το κόστος για την Ελλάδα έως το 2100-Πώς θα μειωθεί δραστικά

Η χώρα πλήττεται ήδη από ακραία καιρικά φαινόμενα, τα οποία αναμένεται να ενταθούν στο μέλλον. Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, εκτιμάται ότι έως το 2100 το ΑΕΠ της χώρας μπορεί να υποστεί μια ετήσια μείωση έως και 6% εάν δεν ληφθούν μέτρα μετριασμού και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, το οποίο μεταφράζεται σε σωρευτικό κόστος 701 δισ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Οι καύσωνες στην Ελλάδα τα τελευταία 70 χρόνια και οι συνέπειές τους

Η κλιματική αλλαγή και η σχετιζόμενη αύξηση της θερμοκρασίας έχουν απασχολήσει την επιστημονική κοινότητα παγκοσμίως καθώς οδηγούν σε σημαντικές αλλαγές στα οικοσυστήματα, και επηρεάζουν σημαντικά την οικονομία και την κοινωνία. Συγκεκριμένα, οι παρατεταμένες περιόδους με πολύ υψηλές θερμοκρασίες, δηλαδή οι καύσωνες, επηρεάζουν την θερμοφυσιολογία του ανθρώπου δημιουργώντας θερμικό στρες, το οποίο

με τη σειρά του μπορεί να οδηγήσει ακόμα και σε πρόωρο θάνατο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Παράταση μέχρι 31 Μαρτίου 2023 για πληρωμή της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς του ΕΛΓΑ

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς, κατόπιν συνεργασίας που είχε με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ, κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, αποφάσισε να δοθεί τρίμηνη παράταση, μέχρι τις 31 Μαρτίου 2023, της πληρωμής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς στον ΕΛΓΑ για τους γεωργούς και τους κτηνοτρόφους οι οποίοι δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους για το έτος 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Γιώργος Γεωργαντάς: Στα 184 εκατ. ευρώ η ειδική συνδεδεμένη ενίσχυση στο βαμβάκι

Στη διατήρηση και διασφάλιση των πόρων της νέας [ΚΑΠ](#) για το ελληνικό [βαμβάκι](#), μία από τις σημαντικότερες καλλιέργειες της οικονομίας, ο επονομαζόμενος «λευκός χρυσός», που καλύπτει το 80% του συνόλου της παραγωγής της ΕΕ, αναφέρθηκε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργος Γεωργαντάς, μιλώντας στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο, το οποίο διοργάνωσε η Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ Δήμητρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Έρχεται πακέτο 120 εκατ. ευρώ για αγρότες, αφορά αποζημιώσεις και κρατικές ενισχύσεις

Οι αρμόδιοι υπουργοί εξειδίκευσαν τα μέτρα στήριξης για συνταξιούχους, οφειλότες και αγρότες το πρωί της Τετάρτης. Συγκεκριμένα, στην εξειδίκευση των μέτρων υπέρ αγροτών (και όχι μόνον) προχώρησαν το πρωί της Τετάρτης ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης και ο υφυπουργός Οικονομικών Απόστολος Βεσυρόπουλος, σχετικά με τις νέες παρεμβάσεις για τη στήριξη της κοινωνίας που ανακοίνωσε την Τρίτη ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΕΜ: Για την συνάντηση με το Κυβερνητικό Κλιμάκιο στο Μαξίμου

- Επίσης θα υπάρχει κάλυψη χαμένου εισοδήματος οριζόντια σε όλη την χώρα σε κεράσια και αχλάδια και μέσω de minimis στα σταφύλια του Τυρνάβου. Η Γραμματεία της Πανελλαδικής Επιτροπής Μπλόκων χαιρετίζει όλους τους συνάδελφους αγρότες που δίνουν στα μπλόκα της

αξιοπρέπειας την μάχη για τα δίκαια αιτήματα μας. Χαιρετίζει όλους όσους ξεπέρασαν διλήμματα, εκβιασμούς, πιέσεις και συμμετείχαν στις πολύμορφες αγωνιστικές κινητοποιήσεις που έχουν αναπτυχθεί και πραγματοποιηθεί τους τελευταίους μήνες στην Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ρυθμίσεις για εξαγορά με δόσεις καταπατημένων αγροτικών εκτάσεων του υπ. Οικονομικών

Κατατέθηκε στην Βουλή το νομοσχέδιο «Ρυθμίσεις για την εξαγορά κατεχομένων ακινήτων της ιδιωτικής περιουσίας του Δημοσίου, ακινήτων του Ταμείου Εθνικής Άμυνας, λοιπές διατάξεις για την ιδιωτική περιουσία του Δημοσίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Οικονομικών», με το οποίο μεταξύ άλλων δίνεται η δυνατότητα σε αγρότες και κτηνοτρόφους που ασκούν αγροτική δραστηριότητα, με χρήση ή μη κτιριακών εγκαταστάσεων κι άλλων συνοδών έργων που συνδέονται λειτουργικά με αυτές, να εξαγοράσουν εκτάσεις, έως 30 στρέμματα στο σύνολο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αγρότες: Τα μέτρα στήριξης για τον πρωτογενή τομέα

Η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο [αγροτικό πετρέλαιο](#) για όλο το 2023, καθώς και η επίσπευση των εκκρεμών αγροτικών [αποζημιώσεων](#) περιλαμβάνονται στα μέτρα στήριξης για τους αγρότες, τα οποία ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης από την Κοζάνη και τα οποία εξειδίκευσε το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ανοίγουν 15 Μαρτίου οι αιτήσεις για επιδότηση έως 60% στα αγροτικά φωτοβολταϊκά, στα 150 εκατ. ο πρώτος κύκλος

Στις 15 Μαρτίου θα ανοίξει η πλατφόρμα χρηματοδότησης για φωτοβολταϊκά συστήματα έως 10 kW για αγροτικές εκμεταλλεύσεις, όπως ανέφερε την περασμένη Δευτέρα ο υπουργός Περιβάλλοντος, Κώστας Σκρέκας από την Κοζάνη όπου συνόδευσε τον πρωθυπουργό στην περιοδεία που πραγματοποίησε στη Δυτική Μακεδονία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Επιστροφή ΕΦΚ 76 εκατ. και πακέτο εκκρεμών αποζημιώσεων 120 εκατ. ευρώ στα κυβερνητικά μέτρα

«Η επιστροφή του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο συνεχίζεται και για το 2023, με το δημοσιονομικό κόστος να εκτιμάται στα 76 εκατ. ευρώ» ανέφερε μεταξύ άλλων χθες, Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου, ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας κατά την εξειδίκευση των μέτρων που ανακοίνωσε προχθές από την Κοζάνη ο πρωθυπουργός. Επίσης, αναμένεται επιτάχυνση των διαδικασιών για την καταβολή εκκρεμών

αγροτικών αποζημιώσεων τόσο μέσω του ΕΛΓΑ όσο και μέσω των πλαισίων στήριξης, συνολικού ύψους 120 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έκδοση μελισσοκομικής ταυτότητας

- Χορηγείται ατομική ψηφιακή μελισσοκομική ταυτότητα, εφεξής « μελισσοκομική ταυτότητα ». Ενημερώνουμε τους μελισσοκόμους της Π.Ε Κιλκίς ότι σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 37 / 48518 / 1 Μαρτίου 2022, ΦΕΚ 924 τ Β΄, σε κάθε ενεργό μελισσοκόμο, ο οποίος εγγράφεται στο Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο της Ελλάδας σύμφωνα με τις διαδικασίες της υπ' αρ. 140/106513/16.4.2021 απόφασης της Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΑ), χορηγείται ατομική ψηφιακή [μελισσοκομική ταυτότητα](#), εφεξής « μελισσοκομική ταυτότητα ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στην τελική ευθεία η έκτακτη ενίσχυση των μελισσοκόμων

Περιμένει την έγκριση Σκυλακάκη, η ενίσχυση που πρόκειται να δοθεί στους μελισσοκόμους της χώρας μας ως αντιστάθμισμα για το κόστος παραγωγής. Στην τελική ευθεία μπαίνει η έκτακτη ενίσχυση των μελισσοκόμων, η οποία έπειτα από σχετικό αίτημα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αναμένει στο Οικονομικών την τελική έγκριση, προκειμένου να κινηθεί και η διαδικασία πληρωμής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έξτρα εισφορές για ετεροεπαγγελματίες και αγρότες με παράλληλη απασχόληση

Νέα δεδομένα δημιουργεί η αύξηση των ασφαλιστρών των μη μισθωτών Νέο τοπίο τόσο για τους ετεροεπαγγελματίες, δηλαδή τους μισθωτούς και τους αυτοαπασχολούμενους που έχουν ταυτόχρονα εισόδημα από αγροτική δραστηριότητα, όσο και για τους αγρότες με παράλληλη απασχόληση δημιουργεί η αύξηση των εισφορών των μη μισθωτών από 1/1/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μεθοδεύσεις αποχαρκτηρισμών γης υψηλής παραγωγικότητας για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών, καταγγέλλουν βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Η Κυβέρνηση καταδικάζει σε αφανισμό τον πρωτογενή τομέα μεθοδεύοντας τον αποχαρκτηρισμό τεράστιων -υπό αναδασμό -εκτάσεων χαρακτηρισμένων ως Γη Υψηλής Παραγωγικότητας προκειμένου να εξυηρητηθεί η εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αναστολή της απόφασης για τα τέλη φυτοϋγειονομικών ελέγχων ζητούν οι φυτωριούχοι

Εκπρόσωποι του κλάδου υποστηρίζουν πως το κόστος των ελέγχων καθίσταται δυσβάσταχτο. Αλλαγή ή ακόμα καλύτερα και άρση της απόφασης (δείτε [εδώ](#)) που μεταφέρει το κόστος των φυτοϋγειονομικών ελέγχων από το κράτος στα ίδια τα φυτώρια ζητούν εκπρόσωποι του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΣΥΡΙΖΑ: Για την υπέρογκη αύξηση τιμών στο γάλα και τα γαλακτοκομικά δεν φταίει σε καμία περίπτωση ο κτηνοτρόφος

«Από 13/2 έως 20/2 το Ινστιτούτο Καταναλωτών (ΙΝ.ΚΑ) καλεί τους καταναλωτές να μποϊκοτάρουν τα γαλακτοκομικά προϊόντα. Προφανώς, χαιρετίζουμε, κάθε προσπάθεια των καταναλωτών να αντισταθούν στη λαίλαπα της ακρίβειας Μητσοτάκη» επισημαίνουν με κοινή ανακοίνωσή τους τα τμήματα Οικονομικής και Αγροτικής πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αγρότες: Επιστροφή ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο και το 2023 - Νέα μέτρα στήριξης

Συνεχίζεται και για το 2023 η επιστροφή του (ΕΦΚ) στο αγροτικό πετρέλαιο – «Τρέχουν» οι διαδικασίες για πληρωμές €120 εκατ. μέσω de minimis, ΕΛΓΑ και πλαισίου στήριξης για τις συνέπειες από τον πόλεμο στην Ουκρανία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Παρέμβαση της ΕΘΕΑΣ για επ' αόριστο ισχύ του Πιστοποιητικού Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων

«Θα ήταν σκόπιμο να καταργηθεί το διάστημα λήξης της ισχύος του Πιστοποιητικού και να ισχύει επ' αόριστο, έτσι ώστε ο αγρότης να μη χρειάζεται να αναλωθεί περαιτέρω στο συγκεκριμένο θέμα, ούτε να μπαίνει σε επιπλέον έξοδα». Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα την ισχύ του Πιστοποιητικού Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Φυτοφάρμακα: Προσοχή στα παράνομα σκευάσματα

Οι κίνδυνοι για την υγεία και τις καλλιέργειες - Τα πρόστιμα και η απώλεια επιδοτήσεων. Τα νόμιμα φυτοφάρμακα έχουν ετικέτα στην Ελληνική γλώσσα, που αναφέρει τον αριθμό έγκρισης, την εταιρεία κάτοχο της έγκρισης, τις οδηγίες

χρήσης, τις προφυλάξεις που πρέπει να πάρει ο χρήστης όταν π.χ. ψεκάζει, τις οδηγίες για περίπτωση ατυχήματος κλπ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



dasarxeio.com

Δ/ση Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδονίας: Φύτευση 57.000 δενδρυλλίων σε καμένη έκταση

Η Διεύθυνση Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει ότι σήμερα 15-02-2023 ξεκίνησαν οι εργασίες εκτέλεσης του έργου «Αναδάσωση στη θέση “Ράχες” Μεσαίου Περιφέρειας Δήμου Ωραιοκάστρου Π.Ε. Θεσσαλονίκης» προϋπολογισμού 890.000,00 €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Δράση 5.1.2.: Χρηματοδότηση επενδύσεων για τον έλεγχο της Αφρικανικής Πανώλης του Χοίρου

Τη χρηματοδότηση επενδύσεων με σκοπό την πρόληψη, τον έλεγχο και την εξάλειψη λοιμωδών νοσημάτων στα ζώα και συγκεκριμένα της **Αφρικανικής Πανώλης του Χοίρου**, ανακοίνωσε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Λύσσα: Πού ξεκινά ο εμβολιασμός των κόκκινων αλεπούδων

Οι περιοχές στις οποίες θα διενεργηθεί το πρόγραμμα εμβολιασμού των κόκκινων αλεπούδων έναντι του ιού της [λύσσας](#), για το έτος 2023, καθώς και οι λεπτομέρειες εφαρμογής της ενεργητικής επιτήρησης (πρόγραμμα αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας του εμβολιασμού), καθορίζονται με ΥΑ του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΛΟΠΥ: Στην αγορά της Αμερικής εστιάζει η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια

- Έχοντας κατακτήσει την Ευρώπη με εξαγωγές σε προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας ο κλάδος θέτει για το 2023 νέα αγορά στόχο, την Αμερική και ειδικότερα την Νέα Υόρκη που απορροφά έως τώρα το 50% των ψαριών που εξάγονται από την Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σ.Κεδίκογλου: Πρέπει να κρατήσουμε την ελληνική υδατοκαλλιέργεια στην πρώτη θέση, που δικαίως κατέχει

- Οι ιχθυοκαλλιέργειες το απέδειξαν και θα το αποδεικνύουν πάντα. Η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη πράττει ό,τι είναι δυνατόν προκειμένου να στηρίξει τον κλάδο της ιχθυοκαλλιέργειας, διαβεβαίωσε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σίμος [Κεδίκογλου](#), σε εκδήλωση της Ελληνικής Οργάνωσης Παραγωγών [Υδατοκαλλιέργειας](#) (ΕΛΟΠΥ), σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)*
